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ATA DA 25º VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 10 (dez)

dias do mês de julho do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas

situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de

Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro

de presenças, para a realização da 25º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença

dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA

ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO

BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,

MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO

FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o

Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem OHino Municipal de Ocara e em

seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o

que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam

desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno

expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira

iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas. PROJETO DE LEI

Nº 034/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a autorização para

filiação do Município de Ocara e o pagamento de contribuição anual associativa à União Nacional dos

Dirigentes Municipais de Educação do Ceará —UNDIME/CE, e dá outras providências. PROJETO DE

LEI Nº 035/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a abertura de

crédito especial ao vigente orçamento para criação de elementos de despesas em dotação já existente na

Lei Orçamentária Anual, e dá outras providências. PROJ ETO DE LEI Nº 036/2025 do poder Executivo

do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Altera o ART. 1º, ART 2º e ART 3º da Lei 1.146/2022, de 28 de

janeiro de 2022, alterando a denominação da Escola de Artes Catavento, que passará a denominação

Escola Municipal de Artes Catavento e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 089/2025 do poder

Legislativo do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica a denominação oficial de via

pública como “Rua das Flores”, localizada no Bairro São Pedro, no Município de Ocara — CE.

INDICAÇÃO Nº 090/2025 do poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida

(Flavinho da Foveira). Indica a urbanização de piso intertravado na parte externa de todas as Unidades

Básicas de Saúde da Família - UBASF do Município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº 091/2025 do

poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira (Evando Moreira). Indica a implantação do

Ambulatório de Estomaterapia — (Feridas Crônicas), no Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº

092/2025 do poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir).

INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO EM

PEDRA TOSCA PARA A RUA CLODOALDO VIANA BAIRRO SÃO JOÃO - OCARA, NO

MUNICÍPIO DE OCARA - CE. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor
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Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Marcondes

Barboza iniciou com cumprimentos e pediu melhoria na iluminação da rua Brisa da Lagoa usada por

muitos para caminhada e como rota alternativa em eventos destacou que está muito escura e gera riscos

Relatou preocupação com a situação da endemia no município após a retirada de oito profissionais no

início do ano os índices ficaram todos no vermelho alertou para risco epidemiológico citando casos de

Mosquitos da dengue no Borges e pediu reposição dos profissionais para evitar prejuízo à saúde pública

e perda de gratificações dos agentes Falou também da falta do remédio risperidona na CAF há três meses

essencial para pessoas com autismo explicou que os medicamentos são licitados pelo estado e orientou

os pacientes a verificarem se houve substituição e procurarem O médico para ajustar a receita caso

necessário ressaltou a importância do remédio e relatou caso próximo na família Finalizou agradecendo

e desejando bom dia e bom final de semana. O Vereador Jacó do Sereno cumprimentou os presentes e

os que acompanham pelas redes sociais depois explicou que no bairro Sereno a reforma da Academia

dos Idosos já foi iniciada pelo Prefeito Leonildo e a expectativa é que seja concluída até o final do mês

também falou sobre a areninha que está em fase final de obras e deve voltar a funcionar em breve

atendendo ao pedido dos jovens da comunidade mencionou que vai solicitar a limpeza de uma avenida

nos conjuntos do Sereno por meio de ofício à secretaria responsável falou ainda sobre a troca da

iluminação pública que já foi realizada em grande parte mas que alguns postes ficaram pendentes por

problemas técnicos e serão concluídos em breve destacou o trabalho do prefeito na reforma dos postos

de saúde de Ocara com inauguração prevista para o posto da comunidade de Borges em Baixa Grande

encerrou dizendo que o trabalho continua com foco no bem-estar da população agradecendo a todos e

desejando bênçãos. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou com uma nota de pesar pelo falecimento de

Dona Terezinha, figura conhecida da comunidade de Cristais. Em seguida, destacou avanços na saúde

de Ocara, como a inauguração do ponto de apoio do posto de saúde no distrito do Trinta e Sete, a previsão

de entrega de mais dois postos e reformas em outros. Elogiou o trabalho da secretária de saúde, Mônica,

e o compromisso do prefeito Leonildo. Na infraestrutura, ressaltou a recuperação de estradas em várias

localidades (como Serrote do Cota, Foveira e Lagoa da Areia), elogiando a qualidade e agilidade do

serviço, algo que, segundo ele, nunca foi visto no município. Anunciou a inauguração da base do RAIO,

que trará mais segurança e desenvolvimento. Defendeu o planejamento do prefeito, que busca

crescimento não só da sede, mas também dos bairros vizinhos, com a criação de novos bairros e

investimentos em áreas como iluminação e comércio. Finalizou afirmando que mudanças em andamento

visam reorganizar e desenvolver todo o município. O Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus e

mencionou a visita de seu pai, Raimundo Lúcio, um dos responsáveis pela emancipação do município.

Comentou que ele queria conhecer o vereador Flavinho, mas não conseguiu. Destacou o otimismo de

Flavinho com o futuro da cidade, mas se posicionou contra a recente reforma do centro, principalmente

pela retirada do parquinho e pelos riscos às crianças que continuam brincando no local, agora com

tráfego de veículos. Criticou também a retirada dos trailers, que tem dificultado o trabalho dos

comerciantes. Relatou problemas na distribuição de medicamentos, com moradores recebendo

quantidades incompletas e falta de clareza sobre os estoques. Pediu atenção da nova secretária de saúde.

Por fim, solicitou ao secretário de infraestrutura a limpeza de uma estrada na região do Maguari,

importante para moradores que utilizam o comércio de Ocara. Encerrou agradecendo a Deus e ao
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presidente da Câmara. O Vereador Zé Maria cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela
oportunidade de trabalhar pelo povo. Saudou especialmente João Luiz Galvão, visitante na sessão.
Parabenizou o secretário Emilton Mendonça e o prefeito pelas melhorias nas estradas do município,
destacando obras em locais como Lagoa Funda, Açude Novo e Açude dos Bolas, resultado de cobranças
antigas da Câmara que finalmente avançam. Comentou sobre a falta do medicamento Risperidona,
relatando que, junto com um cidadão, procurou o remédio no CAF e em várias farmácias de Ocara e São
João, sem sucesso. Concordou com o vereador Marcondes que a falta pode ser devido à substituição do
medicamento ou problemas no fornecimento. Ressaltou a importância de identificar os responsáveis,
apontando que possivelmente não é culpa da Secretaria de Saúde. No decorrer do uso da palavra pelo
Vereador Zé Maria, o Vereador Flavinho da Foveira solicitou a cessão de 1 (um) minuto, sendo atendido,
passando a fazer uso do tempo concedido. O mesmo explicou que, às vezes, na entrega de medicamentos,
pode ocorrer de não ter a quantidade total prescrita disponível — por exemplo, se a receita pede 40
(quarenta) comprimidos, mas só tem 35 (trinta e cinco), anotam isso na receita, entregam o que tem e
registram a falta. Depois, quando houver o restante, o paciente pode voltar para pegar. Ele destacou que
essa situação não é novidade, já aconteceu várias vezes antes. Retomando o uso da palavra o Vereador
Zé Maria destaca a importância de resolver os problemas por meio do diálogo e da comunicação direta
com a secretaria responsável, seja por vereadores ou pelos próprios interessados. Ele enfatiza que,
embora o debate na Câmara seja fundamental, a solução deve vir através da conversa e do entendimento,
não de maneira conflituosa. Além disso, parabeniza o evento em questão e expressa sua satisfação em
participar das inaugurações e reformas dos prédios públicos, ressaltando que isso o deixa feliz por
contribuir com melhorias na comunidade. Por fim, convida todos para a inauguração do novo prédio do
raio, reforçando o compromisso com o progresso local. A Vereadora Marlene cumprimentou colegas,
presidente, público presente e ouvintes, reafirmando seu compromisso com a população de Ocara.
Agradeceu a parceria com o Executivo, ressaltando a importância dessa união para melhorar a cidade.
Informou que seu pedido para reposição de lâmpadas na comunidade de Serragem já está sendo atendido,
destacando o impacto na segurança local. Também falou da inauguração da base do Raio, que reforça a
segurança pública com presença policial mais próxima. Destacou a reforma do posto de apoio à saúde
na comunidade de Baixa Grande, que em breve será inaugurado, melhorando o atendimento à população.
Ressaltou que o papel do vereador vai além de legislar, sendo ponte entre população e poder público, e
que muitas demandas levam tempo para serem resolvidas devido a planejamento e processos legais.
Garantiu que todas as demandas são encaminhadas com responsabilidade. Finalizou reafirmando sua
atuação firme, presença constante e acessibilidade, com o gabinete aberto para ouvir e atender o povo
de Ocara. O Vereador Evando Moreira inicia agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes. Ele
destaca a importância de fazer da Câmara uma casa realmente do povo e dos vereadores. Relata que já
comunicou ao secretário Emilton Mendonça que uma parte da estrada da Serragem até o assentamento
Che Guevara está em péssimas condições e cobra sua recuperação, pois prejudica a população e ele
mesmo, que usa a via diariamente. Reafirma seu compromisso de trabalhar incansavelmente em prol do
povo de Ocarense, ressaltando que apesar das dificuldades e oposição, manterá seu caráter e dedicação.
Enfatiza que ser vereador é uma responsabilidade de lutar pelos direitos e necessidades da população, e
pede respeito para os vereadores que atuam diretamente junto ao povo. Também solicita que o secretário
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Emilton reveja a situação da estrada do córrego em direção ao Arisco dos Marianos, que foi danificada
pelas chuvas e pelo trânsito pesado, causando problemas para o transporte local. Finaliza agradecendo a
todos, desejando um bom dia e um bom final de semana. O Senhor Presidente Professor Demir agradeceu
a presença dos vereadores e público, ressaltando a importância do papel dos vereadores em cobrar
melhorias para a população. Ele comentou sobre a situação das estradas, explicando que algumas
precisam de reparos devido ao uso intenso e às chuvas recentes, e garantiu que esses reparos serão feitos.
Em seguida, fez um convite para um evento importante do governo do Estado, que ocorrerá amanhã às
dezesseis horas, para a inauguração da base do “Raio” em Ocara — uma parceria entre o governo
estadual e a prefeitura, que equipou a estrutura para melhorar a segurança pública no município.
Destacou que essa ação vai beneficiar muito a população, tanto na área urbana quanto rural. Por fim,
mencionou uma reunião recente com o prefeito Leonildo, destacando que projetos de saneamento,
esgotamento e calçamento na região do Croatá e outras localidades estão em andamento, e que o
progresso será gradual, mas constante. Ressaltou a necessidade de paciência diante das questões
administrativas para que o município possa avançar com mais rapidez. PROJETO DE LEI Nº 034/2025
do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a autorização para filiação do
Município de Ocara e o pagamento de contribuição anual associativa à União Nacional dos Dirigentes
Municipais de Educação do Ceará —UNDIME/CE, e dá outras providências. O Senhor Presidente tomou
a palavra para si mesmo. Ele explicou que todos os municípios fazem parte de uma associação chamada
UNDIME, que reúne os Secretários Municipais e tem legitimidade para participar de certos projetos.
Para que um município participe, é preciso que ele esteja afiliado a essa associação. Por isso, estão lendo
e votando o processo hoje, mesmo que algumas solicitações surjam de forma emergencial, podendo
ocorrer aprovação e solicitação no mesmo dia. Portanto, o projeto está sendo colocado para votação hoje
para garantir essa participação. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador
para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 036/2025 do poder
Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Altera o ART. 1º, ART 2º e ART 3º da Lei 1.146/2022,
de 28 de janeiro de 2022, alterando a denominação da Escola de Artes Catavento, que passará a
denominação Escola Municipal de Artes Catavento e dá outras providências. O Senhor Presidente tomou
a palavra para si. E informou que alteração na lei de 2022 (dois mil e vinte dois) consiste em corrigir
uma palavra específica — incluir a palavra "municipal" na denominação da "Escola Catavento”.
Originalmente, a emenda da lei mencionava "Escola Municipal de Arte Catavento”, mas no texto
principal da lei essa palavra foi omitida, ficando apenas "Escola Catavento”. Essa correção é necessária
para que a escola possa ser corretamente cadastrada no MEC e, assim, receber recursos do governo
federal. Por isso, está sendo feita a votação para ajustar o texto legal, incluindo a palavra "municipal"
onde for preciso. O Presidente também explicou que já conversou com o secretário de Educação, que
confirmou a necessidade dessa adequação. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 086/2025 do poder
Legislativo do Vereador Marcondes Barboza Marcos. Indica ao chefe do poder executivo municipal a
denominação oficial da Travessa Ana Lucia Pereira, localizada no bairro São Marcos, no município de
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Ocara — CE. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Marcondes Barboza. O mesmo

explica que a rua ainda está com o nome antigo (Francisco Alves de Souza), o que impede a numeração

correta das casas e o fornecimento de água e energia. Apesar disso, a rua já foi nomeada como Ana

Pereira, em homenagem à avó do Domar, e a intenção é apenas legalizar esse nome, não mudá-lo. Ele

destaca que a nomeação foi aprovada pelos vereadores há cerca de três anos, mas ainda não virou lei

porque o prefeito não enviou para aprovação final. Sem essa lei, a rua não consta no mapa oficial, o que

impede os serviços públicos de reconhecerem o endereço. Por isso, o vereador pede agilidade na votação

para oficializar a rua e facilitar a vida dos moradores. O Senhor Presidente informou que não havendo

mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por

todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 087/2025

do poder Legislativo do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica que seja construído um

ginásio poliesportivo na sede do distrito de Sereno, no município de Ocara —CE. O Senhor Presidente

passou a palavra para o Vereador Jacó do Sereno. Que fez um apelo aos colegas vereadores para que

apoiem a construção de um ginásio no bairro Sereno. Ele ressaltou que o espaço não é importante apenas

para o futebol, mas também para outras modalidades como vôlei e basquete, beneficiando toda a

comunidade. Jacó enfatizou que esse ginásio é um sonho antigo dos moradores e pediu que o pedido

fosse analisado com atenção e bom senso. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 088/2025 do poder

Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica a necessidade

da transformação do ponto de apoio da localidade de Juazeiro em uma Unidade de Estratégia Saúde da

Família (ESF), no município de Ocara — CE. O Senhor Presidente passou a palavra a Vereadora Marlene

do Carmendes. Que expressou seu compromisso e esperança ao defender um projeto importante para a

saúde pública de Juazeiro. Ela destaca que a transformação de um ponto de apoio em uma unidade de

saúde da família beneficiará não só Juazeiro, mas também regiões vizinhas como Lagoa Nova, Melancias

e Palmeiras. A nova unidade contará com dentista, médico, enfermeiro e técnico de enfermagem,

melhorando as condições de vida da população. Por fim, ela pede o apoio dos vereadores para a

aprovação da indicação. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o

projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O

Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta

da sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as

considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa,

a realizar-se no dia 17 (dezessete) do mês de julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às

09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos,

declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida

e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu
Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida
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votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores

presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 10 de julho de 2025.

Francisco Edemir Luciano de Moura — PÓDE.
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